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令和５年８月１日部長会議 会議録（要旨） 
 

◇日  時  令和５年８月１日（火） 午前８時35分から午前９時10分まで 

◇場  所  市役所第一庁舎５階 庁議室 

◇出 席 者  市長、西澤副市長、松山副市長、教育長、上下水道事業管理者、総務部長、企画政策部長、財政部

長、地域・市民生活部長、保健福祉部長、保健所長、こども未来部長、環境部長、商工観光部長、

新産業創造推進局長、文化スポーツ振興部長、農林部長、建設部長、都市整備部長、会計局長（代）、

教育次長（行政及び教育）、上下水道局長、消防局長、議会事務局長、危機管理防災監、及び関係

課職員 

 

◇会議内容 

＜市長あいさつ＞ 

・９月市議会定例会が開会となる。市民の皆様に分かりやすい説明となるよう、お願いしたい。 

・令和６年度当初予算編成における新規・拡大事業や、公共施設長寿命化事業については、各部局で検討を進めて

いると思う。予算編成の重点テーマに沿って、目玉となる事業の議論もしていると聞いているが、「チャレンジの

実現と変化の実感」が市民の皆様の目に見える形にしたいので、各部局でしっかり検討をお願いしたい。 

・先週末には、各地区の夏祭りが開催され、私も、各イベントに御招待いただいた。市役所連として参加していた

職員もいたが、信頼される市役所につながることであり、自身も楽しみながら地域の皆様との交流を深めてほし

い。 

 

１ 協議事項 

（１）（仮称）長野市犯罪被害者等支援条例骨子案及び市民意見等の募集（パブリックコメント）の

実施について（地域・市民生活部） 

標記事項について、地域・市民生活部長から説明した。（資料１参照） 

○質疑 

［財政部長］見舞金の給付が一つの柱になると思うが、対象となる犯罪の定義について、条例を制定済みの    

県内他市町村と内容を同様のものとするのかという観点も含め教えてほしい。 

［地域・市民生活部長］犯罪の定義は要綱で定める予定だが、県内他市町村の定義は横並びで、身体に被害を    

受けた場合に見舞金を支給するものとしており、本市も足並みを揃えていきたい。相談については身体的被害

に限らず広く応じていくが、見舞金の支給については、死亡した場合や重症を負った場合を考えている。 

［保健所長］犯罪等の「等」について、明らかに犯罪とは言えないがそれに類似する行為をどこまで対象とするか

を明確にしておく必要がある。そのような行為にも対応できるスキームのほうが良いが、際限がなくなる   

可能性もあるのでどのように考えるか。 

［地域・市民生活部長］犯罪等については、ＤＶや虐待なども含まれるという解釈である。また、相談を受ける   

際は、県内他市町村の状況を見ると、被害を受けたと相談に来られた場合には、警察に照会をして届出が   

なされているかなど確認をとりながら進めているようなので、要綱を制定する際はそのあたりも確認をしたい。 

［保健所長］犯罪直後はマスコミの取材対応や場合によっては社会から厳しい視線を送られるなど辛い思いをされ

ることがあるといわれている。佐久市では、被害者に代わり当面は弁護士などにマスコミ等の窓口となって  

もらい、その費用の一部を助成していると聞いているが、本市でもそのようなサポートができないか。 

［地域・市民生活部長］佐久市の条例は承知している。事件直後はなかなかご自分で動くことができないことが  

想定されるので、少なくとも初期の段階に関しては弁護士費用の支援やカウンセリングを受けていただくなど、

二次被害からできる限り守っていく方法を考えてまいりたい。 
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［こども未来部長］こども未来部でもＤＶ被害などの相談を受けているので、しっかりと連携をさせていただき  

たい。 

［地域・市民生活部長］どこに相談をされたとしても、その方の人権を守り、生活を守るためには、こども未来部

だけでなく、関係部局としっかりと連携をさせていただきたいと思っている。 

［企画政策部長］プライバシーをどのように保護していくかということも重要な観点であるので、運用上ぜひ検討

いただきたい。 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

２ その他 

（１）長野市民平和の日のつどいの開催について（総務部） 

標記事項について、総務部長から説明した。（資料２参照） 

○質疑 

［企画政策部長］今後は基本的に８月開催ということか。 

［総務部長］そのとおり。 

［企画政策部長］２月７日の長野オリンピック記念平和とスポーツの日に関連して、スポーツ課で催物は考えて  

いるのか。 

［文化スポーツ振興部長］周年イベント、例えば20周年に引き続いて今年は25周年記念イベントを実施したが、  

そういった節目節目では、オリンピックムーブメントを推進するような催物を考えていきたい。 

 

（２）長野市インターネット上の誹謗中傷等の防止について（地域・市民生活部） 

標記事項について、議会事務局長及び地域・市民生活部長から説明した。（資料３参照） 

○質疑 

［財政部長］市の取組として想定されるのは、インターネットリテラシーについて、研修会等のテーマとして   

加えることや相談窓口での対応などになるのか。 

［地域・市民生活部長］そのとおり。周知もきちんとしていかなければならないと考えている。 

［環境部長］誹謗中傷等に対して過料までは科さないのか。 

［地域・市民生活部長］今のところ予定はない。 

 

（３）上田長野間の水道事業の広域化について（上下水道局） 

標記事項について、上下水道局長から説明した。（資料４参照） 

○質疑なし 

 

以上 


